1077380

To:
Cc:
From:
Sent: Mon 1/18/2021 9:53:06 AM

Subject: RE: COVID en zwangerschap: update Bijlage bij de richtlijn?
Received: Mon 1/18/2021 9:53:07 AM

Beste IEXEEN

Bedankt voor je bericht. Het lijkt me inderdaad het handigst om een afspraak te maken om e.e.a. samen door te
spreken. Ik weet niet hoeveel haast het heeft, maar wat mij betreft kan dit bijvoorbeeld woensdagochtend?

Groet,

trom: (] N -SCEE N .

Sent: zondag 17 januari 2021 17:26

Subject: FW: COVID en zwangerschap: update Bijlage bij de richtlijn?

seste [EEEN

Als bedrijfsarts binnen de LCI heb ik (met oa | EEEEJ B BB de bijlage Zwangerschap (werk) en COVID-19
geschreven (https://Ici.rivm.nl/zwangerschap-werk-en-covid-19

Hierboven zie je een doc vanuit de FMS en in de mailwisseling hieronder (in geel) dat er eea aan zou moeten
worden gepast.

FMS betreft enkele track changes, ik weet niet wat er def wordt, maar iom met |JIEEZllcg ik je graag vast het
volgende voor:

1:Blz 6: ‘Hoewel een ernstig verloop van COVID-19 bij vrouwen in de vruchtbare leeftijdsfase weinig voorkomt, hebben
zwangeren met COVID-19 meer risico opgenomen te worden op de intensive care en is er bij hen vaker noodzaak tot invasieve
beademing. Dit geldt vooral in het tweede gedeelte van de zwangerschap’.

Wij spreken in de bijlage over derde trimester als verhogende risicofactor: moet dit worden aangepast?

2: Blz 13: ‘Based on a recent living systematic review on COVID-19 during pregnancy the odds of admission to the intensive care
unit and the need for invasive ventilation appears to be higher among (recently) pregnant women, compared with non-pregnant
women with COVID-19’

Het woordje recently is hier wel essentieel, dat zou gaan over prille zwangerschappen ook

3: Vaccinatie COVID-19 en zwangerschap blijft ook een terugkerend onderwerp, graag zouden we hier ook met jullie over sparren,
hoe de ontwikkelingen voldoende te volgen.

-Kortom: ik zou dus graag overleggen hoe het FMS standpunt te wegen en of meer lit search nodig is.

-Het doel is te beoordelen of de RL moet worden aangepast.

m, een LCl collega en thuis op lit onderzoek heeft ruimte om ondersteuning te bieden, ook goed dit even af te stemmen.
Even tot zover, ik hoor graag wanneer we even samen kunnen overleggen,

vriendelijke groeten,

Bedrijfsarts

RIVM - Centrum Infectieziektebestrijding
Postbus 1
3720 BA Bilthoven

www.rivm.nl/infectieziekten
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Sent: donderdag 14 januari 2021 12:57
To: ERER 5.1.2e

rivm.nl>

<
Subject: RE: COVID en zwangerschap

BestelERERN

er zijn enkele nuanceringen voorgesteld op 5/1 nu vooral gebaseerd op het recente living review van Allotey, momenteel met de
meest complete en recente data (de RCOG-richtlijn baseert zich hier ook met name op, hoewel zij hem nog wel met enige
voorzichtigheid interpreteren).

De werkgroep heeft helaas momenteel beperkte middelen om systematische literatuuranalyses te doen, dus misschien blijft het
hier voorlopig bij.

Als je nog aanvullingen hebt, laat maar weten!!

Vriendelijke groet/ kind regards,

51512 512e

RIVM/Netherlands Institute for Public Health and the Environment
Antonie van Leeuwenhoeklaan 9/postbus 1/3720 BA Bilthoven, The Netherlands

rrom: XY IR < rivn.n>

Sent: donderdag 14 januari 2021 12:26

m.nt

Subject: FW: COVID en zwangerschap

Beste

De mail naar is er inmiddels uit zoals je hebt gezien.

Even een andere vraag, zie helemaal onderaan deze mailwisseling in geel: er zou door de werkgroep een bijgesteld
standpunt/een aanpassing komen over voortschrijdend inzicht mbt de risico” s voor zwangeren?

Is dat nog uitgezocht en geformaliseerd in een tekst?

Heb je de stand van zaken hierover (staat dus even los van vaccinatie)?

Veel dank en groeten,

Bedrijfsarts

RIVM - Centrum Infectieziektebestrijding
Postbus 1
3720 BA Bilthoven

www.rivm.nl/infectieziekten

Sent: woensdag 16 december 2020 23:08

Subject: RE: COVID en zwangerschap
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Ik hou je wel in de loop. We hebben pas weer 6 januari de volgende bijeenkomst, maar ik verwacht dat aangepaste documenten
eerder met de wekgroepleden gedeeld zullen worden.

Groeten

Van: o v 1>

Datum: 16 december 2020 om 2:25:09 PM CET
Aan: | M eivm.n>
Onderwerp: RE: COVID en zwangerschap

Dankje en zou jij mij aangesloten kunnen houden?

De uitwerking in de praktijk (werk) zal denk ik hetzelfde blijven, maar we moeten dan de ‘inleiding’ wel aanpassen.
Kan je me in de loop houden?

Of moet ik zelf iemand benaderen?

Groet,

Bedrijfsarts

RIVM - Centrum Infectieziektebestrijding
Postbus 1
3720 BA Bilthoven

www.rivm.nl/infectieziekten

From: rivm.nl>

Sent: woensdag 16 december 2020 14:10

| size B s12e  [RMIRNE
Subject: RE: COVID en zwangerschap

HiIEKE

Leden uit de werkgroep van de FMS en NVOG nemen die taak op zich naar aanleiding van de meest recente
literatuur.

Vriendelijke groet/ kind regards,

5.512 512e

5.1.2¢

RIVM/Netherlands Institute for Public Health and the Environment
Antonie van Leeuwenhoeklaan 9/postbus 1/3720 BA Bilthoven, The Netherlands

Sent: woensdag 16 december 2020 13:51
To: B R EEEDM e rivm.n >
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Subject: RE: COVID en zwangerschap

Beste ik neem je genoemde punten vaccinatie morgen mee.

Wat betreft de zwangeren en COVID-19: door wie precies wordt de bijlage langsgelopen?
En is dit obv een literatuur overzicht?

Dank voor je informatie alvast, dan zullen we het hier ook oppakken.

Groeten,
5.1.2e

Bedrijfsarts

RIVM - Centrum Infectieziektebestrijding
Postbus 1
3720 BA Bilthoven

- I

www.rivm.nl/infectieziekten

From: X XN MEREMl @ ivn.ni>
Sent: woensdag 16 december 2020 11:35

Subject: FW: COVID en zwangerschap

Net gehoord dat Pfizer een trial bij zwangeren gaat starten....

In hun bijsluiter staat vooralsnog dat zwangeren niet gevaccineerd mogen worden.

Vriendelijke groet/ kind regards,

wis.or

5.1.2e

RIVM/Netherlands Institute for Public Health and the Environment
Antonie van Leeuwenhoeklaan 9/postbus 1/3720 BA Bilthoven, The Netherlands

5.1.2e

erom: 20 R

Sent: dinsdag 15 december 2020 16:21

Subject: RE: COVID en zwangerschap

Beste [EEED)

goed om te weten!

Wat betreft vaccinaties: De Engelse richtlijn geeft uitsluiting van de COVID-19 vaccinatie aan zwangeren en ook als
je binnen 3 maanden zwanger wilt worden. Het lijkt er ook op dat mensen met een allergie het Pfizer vaccin niet
kunnen nemen en dat jongeren meer bijwerkingen ervaren dan ouderen. Maar ik ben even kwijt welk vaccin bij ons
als eerste zal worden verstrekt (waarschijnlijk maar deels aan zwangeren indien werkzaam in de zorg, maar dan
kan dat verstrekkende gevolgen hebben voor de zorg!

Overigens worden alle aanbevelingen uit het Standpunt COVID-19 en zwangerschap langsgelopen of deze nog
steeds geldig zijn. Hieruit bleek dat de aanbeveling dat de COVID-19 infectie niet ernstiger verloopt bij zwangeren
moet worden aangepast. Het is inmiddels bekend dat het risico voor zwangeren in vergelijking met leeftijdsgenoten
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hoger is en dan met name in het 3e trimester. De Engelse richtlijn geeft nu ook een hoger risico voor zwangeren
aan.

Vriendelijke groet/ kind regards,

5.1.2e

RIVM/Netherlands Institute for Public Health and the Environment
Antonie van Leeuwenhoeklaan 9/postbus 1/3720 BA Bilthoven, The Netherlands

rrom: [EET] NIRRT < rivn.nl>

Sent: dinsdag 15 december 2020 14:33
To: S ) MEREDM e rivm 1>
Subject: RE: COVID en zwangerschap

Beste [SBELN ja prima mij als aanspreekpunt.
Dank voor je signaal. Ik heb donderdag vacc overleg, zal dit inbrengen, en kom bij je terug.
Groeten,

Bedrijfsarts

RIVM - Centrum Infectieziektebestrijding
Postbus 1
3720 BA Bilthoven

www.rivm.nl/infectieziekten

From: rivm.nl>

Sent: dinsdag 15 december 2020 13:50

Subject: COVID en zwangerschap

Beste L]
Even voor mijn duidelijkheid, ben jij -nu [EiEEIniet meer bij de LCI werkt- de aanspreekpartner voor COVID en
Zwangerschap?

Weet jij of er al binnen de LCl nagedacht wordt over vaccineren tegen COVID-19 bijzwangerschap? IN dat geval zal er afstemming
plaats moeten vinden met de NVOG

Vriendelijke groet/ kind regards,
s, - EEIERER

!eretl!aar op maan!ag, !ms!ag, !on!er!ag en vru!ag
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RIVM/Netherlands Institute for Public Health and the Environment
Antonie van Leeuwenhoeklaan 9/postbus 1/3720 BA Bilthoven, The Netherlands

51.2e



